

部分网吧“未成年人禁入”成摆设 上网没身份证,网吧给提供

日前,本报接到市民举报,城区一家网吧接纳未成年人上网,未成年人不用登记身份就可以随便玩。12月14日,记者调查发现,章丘城区部分网吧不出示身份证就可以上网。

文/片 本报记者 杜彩霞



网吧门口悬挂着“未成年人禁入”的牌子。

网吧准备了身份证给无证顾客

14日上午,记者来到了位于旭升公寓附近的某网吧,网吧门口停着一辆面包车和几辆自行车,门口挂着标有“未成年人禁止入内”的牌子。走进网吧,记者对柜台上的工作人员说,开一台机器。工作人员问,有没有身份证。得知记者没有身份证,工作人员

后问,有没有满18岁。没等记者回答,工作人员已经在柜台上拿出一张像是早就准备好的女性身份证。

在办理开机的过程中,记者注意到,柜台上有一张网吧的名片,上面除了标明网吧的硬件配置,还写着“免费接送”的字样。14日下午,

记者拨通了名片上的电话问,“没有身份证可以上网吗?”接电话的人犹豫一下回答说,“身份证号也没有吗?”在得知身份证和身份证号都没有的情况下,工作人员回答说,“可以上网。”并且追问记者“什么时候去接,去哪里,几个人”。

相关链接

未成年人 禁入网吧

《互联网上网服务营业场所管理条例》第36条中规定,营业性歌舞娱乐场所、互联网上网服务营业场所等不适宜未成年人活动的场所,不得允许未成年人进入,经营者应当在显著位置设置未成年人禁入标志;对难以判明是否已成年的,应当要求其出示身份证件。第66条规定,营业性歌舞娱乐场所、互联网上网服务营业场所等不适宜未成年人活动的场所允许未成年人进入,或者没有在显著位置设置未成年人禁入标志的,由主管部门责令改正,依法给予行政处罚。

网吧里有带书包的未成年人

记者用工作人员提供的身份证开了一个账号走进机房,工作人员指引记者在一楼的一个内间上网。这个不算大的房间里有三四十台电脑,上午10点就有不到20个人在网上,其中还有两名女生。坐在房间门口的几个男生看上去年龄不大。记者找了一个座位坐下来,坐在旁边的一个男生在玩游戏,时不时谩骂旁边和他一起玩游戏

的伙伴。在这个男生旁边放了一个书包,很明显他还是个学生。11点左右,男生点了一支烟并打电话想叫外卖,发现自己身上的钱不多时,便叫着旁边的同伴下了网走出了网吧。记者在他们的攀谈中得知,他们是章丘实验中学的学生,在网吧门口正好可以乘3路车回学校。

在一家网吧门口,记者随机采访了几位市民。市民

王先生告诉记者,经常有小学生在去这个网吧上网。不只是在周末,周一到周五下午放学都有很多学生去,从没见过网吧的工作人员阻止这些小学生进去。记者了解到,由于部分学生的家长在学生4点半放学时还没有下班,导致对孩子看管不到位,外加学生的自制能力差,网吧就成了他们放学后的一个“休闲”场所。

老外丢钱包 环卫工捡到归还

本报12月16日讯(见习记者 支倩倩 通讯员 程若男)

近日,一位日本友人在翻译的陪同下来到市环卫中心,领取了失而复得的装有身份证、驾驶证、三十张消费卡等重要证件的钱包。日本友人渡边先生不停地用不太熟练的中文表达感谢之情。

原来,12月11日晚8点半左右,市环卫中心保洁员苏玉凤在对香港街公厕进行日常保洁作业时,意外在蹲位捡到一个钱包。担心失主着急,她立刻将钱包交给前来检查工作的中队长李瑞杰。李队长打开钱包后发现,内有身份证、驾驶证、银行卡、购物卡及各类消费卡,共计30余张卡及票据、纸条等其它物品。

通过身份证显示信息,李队长发现失主是一名日本人,便立即上报了中心领导。经过一番积极查找,终于通过钱包夹缝里一张纸条上的电话号码联系到了失主渡边先生。渡边先生是世纪大道一家合资企业的部门主管,当天不慎将钱包丢失。当他以为东西找不回来的时候,却意外接到了李队长打来的电话。

第二天一早,渡边先生就带着翻译来到市环卫中心领取失物。确认物品后,他不停地用不太熟练的中文表达感谢之情。翻译告诉记者,渡边先生的证件都是日本的,万一丢失了,麻烦就大了。

据了解,今年以来,拾金不昧、见义勇为的事情在环卫队伍里已发生几十起。

部分网吧无身份证可上网

随后记者又走访了几家网吧,有一家网吧直接给记者一个上网号码,记者问需不需要身份证,工作人员回答“不需要”。其他的几家

网吧都会先询问有没有带身份证,然后在柜台上拿出早就准备好的身份证供顾客用。记者问了一家网吧的工作人员,不查身份证,不

怕有未成年人来上网吗?工作人员的回答是,大学城的学生大部分都是成年人,问题不大,而且可以目测出是否成年。



芙蓉大街 有了隔离栏

近日,双山街道办在芙蓉大街安装一条1200米的隔离栏,以规范车辆,保证市民安全。据了解,隔离栏东起章莱路,西至世纪西路,中间有五处开口,分别对应医院、小区和路口,并设有5处人行道路桩。据双山街道办事处城市建设管理办公室副主任李良春介绍,芙蓉大街车辆多,行人多,尤其是周末和傍晚的学生流巨大。

本报见习记者 杜彩霞 通讯员 夏霞 摄影报道

齐鲁晚报 《今日章丘》

全心全意为章丘人民服务

齐鲁晚报是山东省发行量最大,社会影响力最大的报纸。其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首。

6月6日,《齐鲁晚报·今日章丘》正式创刊
每周二、周五随《齐鲁晚报》发行

广告中心电话: 15588817188 发行投诉: 85196528 邮政投递投诉: 11185